

# ATM转账,不用再等24小时了

我市银行大都暂未实施新规

●记者 徐浪

为防范电信网络诈骗,央行此前规定个人自助柜员机具转账资金需在24小时后到账,该措施让自助柜员机转账诈骗的案件变少,但也存在一个弊端,给一些个体商户做生意带来了不便,很多时候因为一天的延误会给商家带来损失。

3月28日,央行发布的《关于进一步加强支付结算管理防范电

信网络新型违法犯罪有关事项的通知》,通过自助柜员机办理个人业务时,若客户确认收款方信息,并明确知道为实时转账,银行可不再执行自助柜员机转账24小时后到账的规定。

记者走访我市多家银行了解到,本地银行暂未实行新规,市民在ATM机上转账仍然实行次日到账政策,具体落实日期有待各家总行通知。

## 符合条件转账即时到账

在电信网络诈骗高发的时期,央行为压降这种诈骗案件发生,规定个人自助柜员机具转账资金需在24小时后到账。

央行官网显示,该文件出台时,电信网络新型违法犯罪中近一半受害人是在不法分子的诱骗下,通过自助柜员机具向诈骗账户转账,而其中又有很大一部分受害人是在不知情的情况下被不法分子引导在自助柜员机具的英文界面中进行转账操作。

按规定,除向本人同行账户转账

外,个人通过自助柜员机(ATM,含其他具有存取款功能自助设备,下同)转账的,发卡行在受理24小时后办理资金转账。该规定有效阻断了不法分子诱骗受害人通过自助柜员机具将资金转入诈骗账户的犯罪行为。

与此同时,该措施也一定程度上影响了客户正常使用自助柜员机转账的到账速度,尤其对那些时效比较强的生意人来说,延迟到账会给他们带来经济损失。

隔天到账阻断了不法分子转移诈骗资金的渠道,通过自助柜员机具诱骗诈骗数量已很少。尤其是近几年国家加大对电信网络诈骗的打击

力度,不少诈骗团伙被连根拔起,此类案件已经大幅减少。

同时,银行自助柜员机具均已基本完成改造,防诈骗功能大幅提升。在此背景下,许多银行呼吁适当调整自助柜员机具转账管理政策,以满足正常客户实时转账需求。

在兼顾安全性与便捷性的基础上,《关于进一步加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》,对自助柜员机转账管理政策作了适当调整,即通过自助柜员机具为个人办理业务时,可在转账受理界面(含外文界面)以中文显示收款人姓名、账号和转账金额等信息(姓名应当脱敏处理),并以中文明确提示该业务实时到账,由客户确认。符合上述要求的,可不再执行自助柜员机具转账24小时后到账的规定。

## 我市ATM机具 还未实行即时到账

那么,央行的这项新规在我市是否已经正式开始实施了呢?昨天,记者在市区一家24小时自助银行,尝试使用自助柜员机转账,咨询银行大厅工作人员ATM是否已实行即时到账时,得到了否定的答复。

“跨行实行次日到账很久了,暂时还未收到及时到账的通知,自助柜员机升级不是短时间就能完成的。”一家国有银行网点工作人员告诉记者,现在该行转账机具受理界面会有“温馨提示”:跨行转账银行将在24小时后办理资金结算。

随后,记者又咨询了多家银行,对方都明确表示,目前还没有开始实行新的政策。

工行工作人员表示,目前该行仍然实行次日到账措施,至于什么时候执行即时到账,该行会统一由上级行通知执行。

采访时银行负责人表示,现在支付方式很多,不一定要选择自助机具完成,微信、支付宝等均可以帮助你完成支付。不过,对于比较大的金额来说,最好还是选择转账。“假如你是给自己亲人或者认识的朋友转账,我觉得可以选择即时到账;如果你转账对象是生意上的伙伴,或是那些不确切的人员,那么你就可以用24小时到账。一旦发现有什么错误,可及时纠正,中间有个缓和的余地,上当受骗或者诈骗这样的事情应该就会少很多。”市民潘先生表示,目前他使用手机转账较多,只有在手机转账不方便的情况下,才会就近找ATM机转账。

## 网银业务在咸宁地区顺利推广

# 农发行系统支付结算取得历史性突破

本报讯(通讯员 魏钰坤)近日,农发行湖北省分行运营处负责人莅临农发行赤壁市支行视察网银推广工作,对该行业务表示高度肯定。

“农发行网银业务的开通,让人体会到足不出户就能完成业务的便利,简化了转账流程,真的是以‘客户

为中心’的理念在为我们提供服务!”赤壁市丰谷储备粮公司会计在该行办理业务时说道。

据悉,3月以来,该行成功通过网银为客户进行转账操作,实现了农发行系统在咸宁地区支付结算手段的历史性突破。截至目前,农发

行赤壁市支行已为5家企业开通网银业务,累计转账金额100余万元。网银业务的顺利推广,填补了农发行离柜支付结算服务的空白,是农发行向现代化银行转变迈出的一大步,也是实现该行高质量发展的有力支撑。

## 湖北银行咸宁分行 贷款投放居全市前列

本报讯(通讯员 柳玲)近日,从湖北银行咸宁分行传来消息,自年初以来,该行投放各类贷款7.7亿元,表内外贷款余额53.43亿元,较年初新增6.3亿元,增幅11.8%,新增存贷比高达96.7%,高于全市31个百分点,在全市银行金融机构中,贷款投放居前列。

近年来,该行全力支持民营企业发展,为景源生物、亚细亚陶瓷、奥瑞金、南玻等10多家企业合计追加授信额度近10亿元,一大批企业被培植为当地龙头企业、纳税大户,为地方经济发展做出重要贡献。2018年,该行新增民营企业授信客户21户,新增授信金额近2.6亿元,其中湖北三国赤壁旅游公司申请国家5A级景区的关键时期,该行积极向总行争取贷款规模,成功为其发放5A级景区升级改造贷款1亿元,助其顺利升级为咸宁市唯一一家5A级旅游景区。该行还通过展期、再融资、变更借款主体等多种方式,为路星沥青、富士峰科技、江南春等一批企业办理续贷近7000万元,帮助企业渡过难关。

## 追寻红色记忆 感悟革命精神

# 湖北银行咸宁分行开展特别主题团日活动

本报讯(记者 徐浪 通讯员 程曼娜)4月13日上午,湖北银行咸宁分行组织全体团员青年赴通山县泰和园开展“青春心向党 建功新时代”特别主题团日活动。

活动现场,该行团委通过组织团员青年唱国歌、敬献花篮、重温入团誓词、齐唱团歌、团旗下的演讲、参观革命纪念馆、回顾五四运动历史为内容的主题微团课等形式,追寻红色记忆、感悟革命精神,以诚挚的敬意和深切的缅怀之情,祭奠革命先烈,传承五四精神。

当天,该行团员青年还赴通山城郊开展了绿色植树活动。

